

最高法院把物权类纠纷列为一级民事案件案由

新华社北京2月24日电(记者田雨)记者24日获悉,最高人民法院日前公布《民事案件案由规定》,将于今年4月1日起正式实施。根据这一规定,物权类纠纷被列为一级民事案件案由。

据最高人民法院新闻发言人介绍,民事案件案由是民事诉讼案件的名称,它反映了案件所涉及的民事法律关系的性质,是对诉讼争议的法律关系的高度概括。科学、完善的民事案件案由体系,既有利于当事人准确选择诉由,方便当事人诉讼,也有利于提高人民法院在民事立案和审判中准确确定案件诉讼争点和正确适用法律的水平。

据介绍,2001年1月,最高人民法院

曾颁布实施了《民事案件案由规定(试行)》,取得了良好的法律效果和社会效果。但随着近年来新的民事法律的不断制定和实施,特别是物权法的公布施行,迫切需要《民事案件案由规定(试行)》进行修订,增补物权类纠纷案件案由。最高人民法院在第七次全国民事审判工作会议上确定对《民事案件案由规定(试行)》进行修订。经过一年多的调查研究,形成了比较一致的意见,对民事案件案由的体系和具体案由进行了较大调整,以充分体现科学性、系统性和实用性。

修改后的《民事案件案由规定》统一了民事案件案由的确定标准。规定对普通民事

案件采用了依据当事人主张的民事法律关系的性质确定案由的原则,以保证案由的高度概括和简洁明了。规定以民事法律关系为基础,结合现行立法及审判实践,将案由分为人格权、婚姻家庭继承、物权、债权、劳动争议与人事争议、知识产权、海事海商、与铁路运输有关的民事纠纷、与公司证券票据等有关的民事纠纷、适用特殊程序案件案由等十大部分,作为一级案由。在一级案由下,考虑到体系的完整和民事审判业务分工等因素,划分了30个二级案由。在二级案由下列出了实践中最常见的和广泛使用的三级案由共361个。

值得注意的是,《民事案件案由规定》专门规定了物权类案件案由。据介绍,在物权法实施之前,法律上没有规定物权制度,《民事案件案由规定(试行)》将物权类案件作为权属类纠纷进行了规定。新规定根据物权法,将物权类纠纷与人格权、债权等民事案件并列为专门的民事案由类型,使物权类案件的重要性得到充分重视,为物权法的顺利实施创造了良好条件。

环球扫描

伊朗总统称不会在核权利问题上作任何让步

据新华社德黑兰2月23日电(记者梁有昶 徐伊伊)伊朗总统艾哈迈迪-内贾德23日表示,联合国安理会的制裁措施不会伤害到伊朗,伊朗也不会

在维护本国核权利问题上作任何让步。艾哈迈迪-内贾德当晚在接受伊朗国家电视台的直播采访中称,即使一些国家仍想继续走制裁伊朗的道路,伊朗也不会受到伤害。他强调,伊朗人民的核权利是一道不可逾越的“红线”,伊朗不会在该问题上作“丝毫”让步。他说,把伊朗核问题提交安理会是一个“错误”,有关国家应该为此进行“道歉”。

朝鲜媒体指责美韩军演与六方会谈背道而驰

据新华社平壤2月24日电(记者高浩荣 夏宇)朝鲜《劳动新闻》24日发表文章说,美国和韩国即将举行的联合军事演习破坏了对话气氛,与朝核问题六方会谈背道而驰。

韩美联合司令部1日宣布,韩国和美国将于3月2日至7日在韩国及其周边海域举行大规模联合军事演习,美国海军太平洋舰队的“尼米兹”号核动力航母将参加演习。与此同时,韩美还将举行代号为“秃鹫”的野外机动联合演习。

库尔德工人党武装称击落土耳其武装直升机

据新华社巴格达2月24日电(记者亢德喜 惠晓霜)库尔德工人党武装24日发表声明说,该组织23日在伊拉克北部击落一架土耳其武装直升机。

目前,土军方尚未证实有直升机被击落。

土军队21日晚开始进入伊北部边境地区展开地面行动,打击盘踞在那里的库尔德工人党武装。土军方24日说,行动至今共打死79名库尔德工人党武装人员,土方有7人死亡。

盖茨预测电脑输入将变得“动口不动手”

新华社洛杉矶2月23日电(记者高原)微软公司董事长比尔·盖茨日前预测,“动口不动手”将成为今后电脑输入的发展趋势。

据美国媒体23日报道,盖茨在美国卡内基-梅隆大学发表演讲时说,电脑键盘的作用将逐步减少,今后人们使用电脑时将不再是通过键盘输入文字,而是用语音来输入文字。

盖茨说:“这(用语音输入文字)是我们(微软公司)正在努力奋斗的目标之一。”他认为在今后5年内,互联网搜索将更多通过语音来完成。之前他已在多个场合表达过类似观点。

据介绍,电脑识别人的语音并将之转换为文字的技术称为语音识别技术。根据盖茨的观点,这种技术将逐渐发展成为电脑普遍拥有的功能,还会被用于越来越多的嵌入式系统中,如现在有些手机就可以做到语音拨号呼叫。

新学期开学包书纸价格上涨

2月24日,在银川市第二十一小学校门前,学生们在挑选包书彩纸。

当日是银川市中小学生学习报到第一天,各学校门前商贩销售的包书彩纸、书皮封套价格也随之水涨船高,但前去购买的学生仍旧络绎不绝,个别学生甚至还相互攀比,竞相购买价格昂贵的高档礼品纸、水晶纸。有老师建议,同学们包书可以利用家中的旧挂历、画报等,废旧利用的同时也从中养成勤俭节约的良好习惯。

新华社记者 李紫恒 摄



新华社上海2月24日电(记者刘丹 杨金志)本周,一度身价数十万元的年轻“富姐”吴英,因涉嫌非法吸收公众存款罪被提起公诉,“一夜暴富”神话破灭。备受公众关注的“许霆 ATM 机盗窃案”开庭重审,控辩双方激烈交锋。上海市房地局原副局长殷国元涉嫌受贿的案情细节曝光,堪称“反腐新规”出台后最典型的一起。

“富姐”吴英被公诉 “地下金融”浮出水面

2月21日,浙江东阳“富姐”吴英等8人被浙江省东阳市检察院以涉嫌非法吸收公众存款罪,向浙江省东阳市法院提起公诉,并依法追究本色控股集团有限公司。

检察机关指控本色控股集团有限公

罪辩护。2006年4月,广州保安许霆在ATM机上取款时意外发现,取款1000元只扣1元钱,遂提款17.5万元后潜逃。2007年11月,广州市中院以盗窃金融机构罪判处其无期徒刑。许霆不服提起上诉。此案后经广东省高级人民法院裁定发回广州市中院重审,理由是许霆犯盗窃罪事实不清、证据不足。

无论此案的审判结果如何,其最终判决无疑将对这类新型金融案件具有标本意义,人们拭目以待。

殷国元受贿案披露 “反腐新规”发挥巨大威力

本周,新华社“新华视点”栏目播发稿件《“反腐新规”摆倒“土地巨贪”》,披露上海市房地局原副局长殷国元涉嫌收受数

水能灭油火 郑州研发一新型灭火器

新华社郑州2月24日电(记者张兴军)记者从郑州市公安消防支队了解到,由郑州市一家企业自主研发的新型灭火装置,由于其灭火头采用特殊设计,从而打破了水不能灭油火的“常识”。这一产品近日通过了公安部质量监督检验中心的检验和中国船级社认证,填补了国内相关领域的空白。

这种新型灭火产品是由河南海力特机电制造有限公司自主研发的,以水为灭火剂。其最大特点在于灭火头由特殊材料制成,水从喷头喷出时,形成颗粒十分微小的水雾。遇火后迅速汽化,体积可膨胀数千倍,从而吸收大量的热,使燃烧处降温;同时,水汽化后形成水蒸气,将燃烧区域整体包围和覆盖,最终使燃烧因缺氧而熄灭。

郑州市消防支队总工程师屈震介绍,正是由于上述冷却和绝氧的双重作用,这种新型灭火装置不但能够灭普通的火灾,还可以灭油火、电火、化工火等。除了能在多种火灾场合使用外,与传统消防水枪相比,高压细水雾灭火装置还具有安全环保、高效节水的特点。实验证明,它的用水量不到普通灭水水枪的10%,但灭火效率却是它们的二三百倍。

目前,这项技术已被国家发改委和公安部列为节水项目和消防技术向全国推广。

“富姐”吴英被提起公诉 “许霆 ATM 机盗窃案”开庭重审

司自2006年4月成立以来,其法定代表人吴英在不具备吸收公众存款业务资格情况下,以借款、投资、资金周转等名义,变相吸收公众存款,向社会不特定对象吸收资金共计7.2亿余元;公司成立前,吴英个人以相同的方式向社会不特定对象吸收资金共计1.27亿余元,目前尚有5.37亿余元资金没有归还,严重扰乱了国家金融秩序。

27岁的吴英,曾经传说拥有38亿元资产,号称中国最年轻的女富豪。然而从出名到出事,她只用了不到一年的时间。吴英财富神话,折射“地下金融”的扭曲发展。

“许霆案”开庭重审 控辩双方激辩法庭

2月22日,备受关注的“许霆案”在广州市中级人民法院开庭重审。检察机关出示了部分新的公诉材料,继续指控许霆犯有盗窃罪,而许霆及其辩护人仍作无

罪辩护。特别值得注意的是,殷国元多次以明显低于市场的价格购买房产,以亲属名义收受他人干股,在退休后大肆索贿受贿。而2007年出台的《中共中央纪委关于严格禁止利用职务上的便利谋取不正当利益的若干规定》和最高人民法院、最高人民检察院《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》中,矛头正是直指这些新类型腐败行为。殷国元案集数种违法形式于一身,是“反腐新规”出台后案值最大的一起,也是最典型的一起。

近年来,一些贪污腐败现象不再直接表现为赤裸裸的金钱交易,出现了“腐败期权化”“曲线贿赂”“非物质利益贿赂”等现象。随着反腐败斗争的深化,必须对这些新类型的腐败行为作出明确界定。目前,“反腐新规”正在显现巨大威力,也充分说明反腐倡廉必须要更加注重治本,更加注重预防,更加注重制度建设。

鹤壁天影 摄影名店

鹤壁第一家顺光数码冲印店

诚聘

1. 平面设计师: 从事美术城市平面设计、设计排版等熟练者。
2. 管珠及业务员: 相照灯, 有良好沟通能力, 爱岗敬业, 待遇优厚。
3. 打字员: 熟练五笔, 工资面议。

地址: 鹤壁市新城区黄河路教育局西100米路北
电话: 13839222776 传呼: 243543671

大酬宾